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Κυρία Δήμαρχε, 

σας εύχομαι καλές γιορτές  όπως επίσης καλό και δημιουργικό νέο έτος και υγεία. 

Τον  Νοέμβριο του 2023, το Δημοτικό συμβούλιο της Νέας Ιωνίας ψήφισε την ισχυρή του απόφαση 
να διατηρηθούν υπό την εποπτεία του Δήμου τα νομικά πρόσωπα  

•ΚΕ.ΜΙ.ΠΟ. Ν. Ιωνίας 

Σπουδή & Ανάδειξη Μικρασιατικού Πολιτισμού 

•ΚΕ.ΒΡΕ.ΦΟ. Νέας Ιωνίας Κέντρο Βρεφονηπιακής Αγωγής και Φροντίδας Οικογένειας, 

σε αντιδιαστολή με τον πρόσφατο νόμο της κυβέρνησης (άρθρο 27, ν. 5063/2023) με τον οποίο από 1 
Ιανουαρίου  2024, διαλύονται όλα τα νομικά πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου με τις λειτουργίες τους να 
μεταφέρονται στο κεντρικό σώμα διοίκησης των δήμων. 

Η παράταξή μας υποστήριξε στο Δημοτικό Συμβούλιο την παραμονή και των τριών νομικών 
προσώπων του Δήμου Νέας Ιωνίας (ΚΕ.ΜΙ.ΠΟ., ΚΕ.ΒΡΕ.ΦΟ. και Ο.Π.Α.Ν. - Οργανισμός 
Πολιτισμού Αθλητισμού Νεολαίας) όχι μόνο του ΚΕ.ΒΡΕ.ΦΟ  και του ΚΕ.ΜΙ.ΠΟ. και κατά 
συνέπεια την ανεξαρτησία της λειτουργίας τους που ορίζεται από τα Διοικητικά τους Συμβούλια. 

Η άποψη μας συμπυκνώνεται στα παρακάτω: 

•Τα τρία αυτά νομικά πρόσωπα έχουν προσφέρει τεράστιο  έργο στη διατήρηση και διάδοση της 
ιστορίας που συνοδεύει την πόλη μας και τον Μικρασιατικό πολιτισμό, όπως επίσης και την 
γιγάντωση του ερασιτεχνικού αθλητισμού και του πολιτισμού στην πόλη με παραδείγματα όπως το 
Δημοτικό ωδείο, η φιλαρμονική ορχήστρα και τα πολλά τμήματα που λειτουργεί ο Ο.Π.Α.Ν.. Επίσης 
η καθημερινή λειτουργία των δημοτικών παιδικών σταθμών είναι σταθερό σημείο αναφοράς για 
πολλές νέες οικογένειες που έχουν ανάγκη  στήριξης στις καθημερινές τους υποχρεώσεις. 

 

•Τα νομικά πρόσωπα του Δήμου μας, καθ' όλη τη διάρκεια της λειτουργίας και της προσφοράς τους 
είχαν σαν χαρακτηριστικό την αυτοδιοικητική τους δομή με συμμετοχή στα Διοικητικά Συμβούλια 
ανθρώπων από όλες τις παρατάξεις, φορείς και συλλόγους. Οι κάτοικοι της Νέας Ιωνίας συμμετείχαν 
δημοκρατικά στις διαδικασιες και τελικά στις αποφάσεις των νομικών προσώπων. 

 

•Το ΚΕ.ΜΙ.ΠΟ. Ν. Ιωνίας από την ίδρυση του το 2003 πέτυχε  την περισυλλογή, διάσωση, 
διατήρηση και μετάδοση των στοιχείων της Ιστορίας και του Πολιτισμού των Ελλήνων της καθ’ ημάς 
Ανατολής και ειδικότερα της Μικράς Ασίας, του Πόντου, της Ανατολικής Θράκης, της 
Κωνσταντινουπόλεως και τη συλλογή ταξινόμηση, μελέτη και αξιοποίηση του αρχειακού υλικού που 
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αφορά τη Νέα Ιωνία. Διατηρεί και εμπλουτίζει το Ιστορικό, Λαογραφικό Μουσείο Μικρασιατικού 
Πολιτισμού με μοναδικά κειμήλια από τη Μικρά Ασία που προέρχονται από οικογένειες της Νέας 
Ιωνίας. Έχει καθιερώσει τα Συμπόσια με τεράστια επιτυχία και συμμετοχή  αναγνωρισμένων 
ιστορικών, καθηγητών και μελετητών της Μικρασιατικής Οδύσσειας. Επίσης στο πλαίσιο των 
ερευνών και μελετών του για την ιστορία και τον πολιτισμό των Ελλήνων της Μ. Ασίας το 
ΚΕ.ΜΙ.ΠΟ. έχει εκδόσει 27 επιστημονικά περιοδικά και τις παρακάτω εκδόσεις βιβλίων που 
αποτελούν ισχυρό αποτύπωμα της ιστορίας της Νέας Ιωνίας  

°Νέα Ιωνία 1923 – 2003: 80 χρόνια, 2004, Μεγάλο Λεύκωμα, αρ. σελ. 204 

°Ο Ελληνισμός της Μ. Ασίας από την Αρχαιότητα μέχρι τη Μεγάλη έξοδο, 2005, Πρακτικά 1ου 
Συμποσίου, αρ. σελ. 256 

°Στέλιος Καζαντζίδης, Μικρασιάτες μουσικοί της Νέας Ιωνίας, 2005, Στ. Ουλκέρογλου, Π. Αμελίδη, 
Ευστ. Τσεσμελή, αρ. σελ. 78 

°Παιδεία – Εκπαίδευση στις αλησμόνητες πατρίδες της Ανατολής, 2006, Πρακτικά 2ου Συμποσίου, 
αρ. σελ. 330 

°Μικρασιατικός Γλωσσικός Πλούτος 2006, Νίτσας Παραρά-Ευτυχίδου, αρ. σελ. 270 

°Τα πρώτα σχολεία των προσφύγων στη Νέα Ιωνία, Α' έκδοση 2007, Β' έκδοση 2008, Χάρη 
Σαπουντζάκη–Μάκη Λυκούδη, αρ. σελ. 270 

°Τρεις χιλιετίες Μικρασιατικού Πολιτισμού (Επιστήμες-Γράμματα-Τέχνες), 2008, Πρακτικά 3ου 
Συμποσίου, αρ. σελ. 270 

°Εκκλησιαστικά κειμήλια στους ναούς της Ν. Ιωνίας, 2009, Λεύκωμα, αρ. σελ. 230 

°Βραχοκκλησιές και πετρομονάστηρα της Καππαδοκίας, 2009, Γιάννη Σταματιάδη, αρ. σελ. 250 

°Πολιτικοί, Κοινωνικοί, Οικονομικοί θεσμοί, των Ελλήνων της Μ.Α. κατά τους νεότερους χρόνους, 
2010, Πρακτικά 4ου Συμποσίου, αρ. σελ. 340 

°Τα Ελληνικά Κωνσταντινουπολίτικα περιοδικά για παιδιά και νέους, 2010, Ζαχαρούλα Καραβά, αρ. 
σελ. 370 

°Τσεσμές. Πολιτισμός και καθημερινή ζωή, 2010, Κορίννας Ανδριώτου-Μπούρχα, αρ. σελ. 244 

°Καππαδοκικά παραμύθια και λαϊκές παραδόσεις, Α' έκδοση 2011, Β' έκδοση 2012, Ιορδάνη 
Παπαδόπουλου, αρ. σελ. 134 

°Η συμβολή των προσφύγων στην πολιτική, πολιτιστική και οικονομική ανάπτυξη της Ελλάδος, 
2012, Πρακτικά 5ου Συμποσίου, αρ. σελ. 288 
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°Η κοινωνική μέριμνα στις κοινότητες της Μ. Ασίας κατά τους νεότερους χρόνους, 2014, Πρακτικά 
6ου Συμποσίου, αρ. σελ. 244 

°Το Πελλαδάρι στους αιώνες, 2015, Δημήτρη Ρήγα, αρ. σελ. 334 

°Η θέση και ο ρόλος της Μικρασιάτισσας κατά τους νεότερους χρόνους, έως το 1922, 2016, 
Πρακτικά 7ου Συμποσίου, αρ. σελ. 272 

°Οι εκλογές στη Ν. Ιωνία 1923-1975 (Βουλευτικές-Δημοτικές-Γερουσιαστικές), 2016, Λουκά 
Χριστοδούλου, αρ. σελ. 450 

°Ο άνθρωπος που έκανε τις Κυδωνίες ν΄ ανθίσουν, 2017, Ειρήνης Βεκρή, αρ. σελ. 150 

°Ελληνισμός και Ορθοδοξία στη Μ. Ασία, 2017, Πρακτικά Ημερίδας, αρ. σελ. 48 

°Καππαδοκία. Λατρευτικά και άλλα τινά στον αέναο κύκλο του χρόνου, 2018, Κωνσταντίνου 
Νίγδελη, αρ. σελ. 450 

°Λίγο πριν την 100/ετία: Πώς και γιατί οι ΄Ελληνες υπέστησαν την μεγαλύτερη Καταστροφή της 
Ιστορίας τους, 2018, Πρακτικά 8ου Συμποσίου, αρ. σελ. 230 

°Η Μικρά Ασία μέσα από τη Λογοτεχνία, 2019, Ειρήνη Κατσίπη-Σπυριδάκη, αρ. σελ. 191 

°Η επίδραση των Μικρασιατών προσφύγων στον Νεοελληνικό Πολιτισμό, 2020, Πρακτικά 9ου 
Συμποσίου, αρ. σελ. 290 

°Η συμμετοχή των Μικρασιατών στην Επανάσταση του 1821, 2021, Επετειακός Τόμος, αρ. σελ. 252 

°Ο τραγικός ξεριζωμός των Χριστιανικών Πληθυσμών της Ανατολής, 2022, 100 Χρόνια από την 
Μικρασιατική Καταστροφή, αρ. σελ. 614 

°Έγγραφα, Βιβλία και Φωτογραφίες του Ιστορικού Αρχείου Νέας Ιωνίας, 2022, 100 Χρόνια από την 
Μικρασιατική Καταστροφή 

20 Χρόνια από την Ίδρυση του ΚΕ.ΜΙ.ΠΟ., αρ. σελ. 194 

°Από τη Συνθήκη των Σεβρών στη Συνθήκη της Λωζάνης, 2023, Πρακτικά 10ου Συμποσίου, αρ. σελ. 
296 

 

Κύρια Δήμαρχε, λίγες ημέρες πριν υποδεχτούμε το 2024 και χαθεί κάθε ελπίδα για τη διατήρηση των 
τριών νομικών προσώπων του δήμου μας, σας ενημερώνω πως έχουμε ακόμα τη δυνατότητα να 
σώσουμε την αυτοδιοικητική μας ιστορία. 
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Δύο εκ των τριών μεγαλύτερων δήμων της χώρας, ο Δήμος Αθηναίων και Πατρέων ζητούν και την 
ακύρωση της σχετικής νομοθετικής ρύθμισης (άρθρο 27, ν. 5063/2023) που επέβαλε τις καταργήσεις 
αιφνιδιαστικά και εν μέσω προεκλογικής περιόδου για την Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

Δύο εκ των τριών μεγαλύτερων δήμων της χώρας, με δύο δημοτικές αρχές με διαμετρικά αντίθετο 
μεταξύ τους πολιτικό πρόσημο παλεύουν  να διασώσουν δύο κρίσιμους δημοτικούς οργανισμούς με 
κοινωνική και πολιτιστική δράση και καταφεύγουν στο ανώτατο δικαστήριο της χώρας, 
προσβάλλοντας ως αντισυνταγματική τη ρύθμιση του υπουργείου Εσωτερικών με τις οριζόντιες 
καταργήσεις νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου. 

Αμφότερες οι δημοτικές αρχές  προσέφυγαν στο Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ) ζητώντας την 
ακύρωση και την αναστολή εκτέλεσης της υπουργικής απόφασης του αναπληρωτή υπουργού 
Εσωτερικών, η οποία οδηγεί στην κατάργηση περίπου 500 δημοτικών νομικών προσώπων δημοσίου 
δικαίου (ΝΠΔΔ) μέσα στα οποία και τα τρία νομικά πρόσωπα της πόλης μας. 

Κυρία Δήμαρχε, όπως όλα δείχνουν εάν υπάρχει η πολιτική θέληση και μακριά από πολιτικές 
σκοπιμότητες,  υπάρχει τρόπος ώστε να διατηρηθεί το αυτοδιοίκητο των  ΚΕ.ΜΙ.ΠΟ., Ο.Π.Α.Ν., 
ΚΕ.ΒΡΕ.ΦΟ. και να δοθεί συνέχεια στην κοινωνική, πολιτιστική, αθλητική και επιστημονική-
ιστορική δράση τους. 

Κύρια Θωμαίδου, είστε εν ενεργεία Δήμαρχος και σε συνθήκες συνεργασίας και σύμπνοιας με τον 
νεοεκλεγέντα Δήμαρχο της Νέας Ιωνίας κ. Μανούρη, μπορείτε να πράξετε όπως οι συνάδελφοί σας 
Δήμαρχοι Αθηναίων και Πατρέων σε ευθυγράμμιση με τις θέσεις σας που εκφράστηκαν στο 
Δημοτικό Συμβούλιο της πόλης μας. 

Ευχές για υγεία και παραγωγικό νέο έτος, 

 

Με τιμή  

Χρήστος Κανλής 

δημοτικός σύμβουλος 

"Ενότητα για τη Νέα Ιωνία" 
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